



ТАЗА БҰЛАҚ ЧИСТЫЙ РОДНИК

№21
(908)
4
ИЮНЯ
МАУСЫМ
2022

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА



ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ ПРИ ПОДДЕРЖКЕ АКИМА РАЙОНА

ИСКУССТВО

С ДНЕМ РАБОТНИКОВ КУЛЬТУРЫ И ИСКУССТВА!

Торжественное мероприятие, посвященное Дню работников культуры и искусства, состоялось 31 мая текущего года в концертном зале областного Дворца молодежи. Этот праздник посвящен ярким талантам сферы культуры и искусства в честь их профессионального праздника.

Аким Костанайской области Архимед Бегежанович Мухамбетов на церемонии награждения отметил высокий вклад работников сферы культуры и искусства городов и районов. Виновникам торжества, в том числе победителям регионального этапа Республиканского конкурса организаций и работников культуры и искусства «Рухани казына – 2022», были вручены официальные ведомственные награды и грамоты, дипломы, сертификаты и денежные призы.

В числе награжденных - наши алтынсаринцы, работники районного Дома культуры Сизухина Юлия Сергеевна и Сарсенбаева Поздравляем Юлию Сергеевну с нагрудной медалью «Мәдениет саласының үздігі» и почетной грамотой акима Костанайской области А. Мухамбетова Жанерке Нагимжановну за весомый вклад в развитие сферы культуры Алтынсаринского района.

На церемонии также состоялось награждение победителей XXXV областного конкурса-фестиваля самодельного народного творчества «Өнеріміз саған, Қазақстан!», посвященного Году народного творчества и культурного наследия народов Республики Казахстан. Ежегодный смотр художественной самодельности, который проходит весной, открывает новые творческие имена и яркие программы. Оценивать работу творческих коллективов



компетентному жюри все чаще и чаще становится нелегко. В ходе подведения итогов третье место присуждено коллективам города Рудный и Костанайского района, им были вручены сертификаты в сумме по 1 млн. тенге. Второе призовое место заняли коллек-

тивы Амангельдинского района и города Аркалык, они получили сертификаты по два миллиона тенге.

Первое место и сертификат на 3 миллиона тенге получил коллектив Федоровского района. В программу гала-концерта фести-

ва «Өнеріміз саған, Қазақстан!» вошли лучшие номера наших талантливых мастеров. Представленная в этот праздничный день выставка ремесленников продемонстрировала свой высокий потенциал.

Б. Бидаулетова



**Құрметті
аудан тұрғындары!**

Сіздерді 4 маусым — Қазақстан Республикасының Мемлекеттік рәміздері күнімен құттықтаймын!

Мемлекеттік рәміздер – біздің сонау ғасырлар қойнауынан сыр шертер тағалымды тарихымыздың шынайы көрінісі. Оның мазмұнды нышандары кешегі өткенімізді айшықтап, ертеңгі мақсатымызды айқындап тұр. Рәміздердегі нышандар арқылы қазақстандық қоғамның әлем алдындағы бейнесі қалыптасады.

Рәміздерге деген құрмет – азаматтардың өз елінің азаматы екендіктерін қаншалықты деңгейде түйсінудің, ел болашағына деген сенімнің және патриоттық сезімдерінің өлшемі.

Тәуелсіздігіміздің тұмарына айналған мемлекеттік рәміздеріміз болашаққа бастаған ұлы көшімізді демеп, игі істерімізді қолдай берсін!

Әрдайым еліміз тыныш, халқымыз аман, туымыздың мәртебесі биік болсын!

Уважаемые жители района!

Поздравляю вас с Днем государственных символов Республики Казахстан!

Государственные символы – это подлинное отражение нашей истории. Его содержательные символы раскрывают прошлое вчерашнего времени, обозначают цели завтрашнего дня. Через символы символика формирует образ казахстанского общества перед миром. Уважение к символу – это мера чувства патриотизма и доверия граждан к своей стране.

Пусть государственные символы, ставшие флагом нашей независимости, поддерживают нашу великую победу, начавшую в будущее, и поддержат наши добрые дела! Пусть всегда наша страна будет спокойна и будет процветать наш народ!

**Сартов А.М.,
Алтынсарин ауданының
әкімі**

ҚР МЕМЛЕКЕТТІК
РӘМІЗДЕРІНІҢ 30 ЖЫЛДЫҒЫ

МЕМЛЕКЕТТІК РӘМІЗДЕРДІҢ МЕРЕЙТОЙЫ



Мемлекеттік рәміздер - ел Конституциясында бекітілген мемлекеттік белгілер. Ту, Елтаңба және гимн бүкіл әлем бойынша елді білдіреді. Сондай-ақ мемлекеттік рәміздер мемлекеттің қоғамдық құрылымы мен ұлттық рухты сипаттайды.

1992 жылы 4 маусымда ҚР Президенті Нұрсұлтан Әбішұлы На-

зарбаев "Қазақстан Республикасының Мемлекеттік Туы туралы", "ҚР Мемлекеттік Елтаңбасы туралы" және "ҚР Мемлекеттік Гимнінің музыкалық редакциясы туралы" Заңдарға қол қойды. 2007 жылғы 4 маусымда "ҚР Мемлекеттік рәміздері туралы" Конституциялық заң қабылданды. Осы Заңға сәйкес жыл сайын 4 маусымда ҚР Мемлекеттік рәміздер күні мерекеленеді.

Биыл мемлекеттік рәміздер-Мемлекеттік Ту, Елтаңба және Өнұран бекітілгеніне 30 жыл. Осыған орай, Алтынсарин аудандық мәдениет

үйінде "Мемлекеттік рәміздер – ұлттық мақтаныш" атты форум өтіп, оған 100 адам қатысты. Форумды "Sanaly ugraq – 2050" ҚҚ төрағасы Н.Е. Әбдібеков өткізді.

Қазақстандық мемлекеттік рәміздер- біздің еліміздің "бетбейнесі" ғана емес, олар өз бойында әлдеқайда мағыналы және қазақ халқының этникалық бірегейлігін білдіреді. Форумда А. Байтұрсынұлы атындағы Қостанай Өңірлік университетінің профессоры, тіл білімі институтының философия ғылымдарының кандидаты, Қазақстан халқы Ассамблеясының мүшесі – Жақып Қалқаман Хасенұлы сөз сөйледі. Біздің мемлекеттік рәміздерімізде көрініс тапқан тарихи, саяси, экономикалық нышандар туралы

Ш.Қабылбаев атындағы ҚР ІІМ Қостанай Академиясының Тарих магистрі, полиция подполковнигі, ғылыми-зерттеу және редакциялық-баспа жұмысын ұйымдастыру бөлімінің бастығы Алпеисов Болат Бакытбекұлы айтты. Силантьев жалпы білім беру мектебінің тарих пәнінің мұғалімі Мазур Елена Михайловна патриоттық тәрбие құралы ретінде мемлекеттік рәміздер туралы дәріс оқыды.

Форумнан кейін Мемлекеттік рәміздер күніне арналған концерт өтті. Алтынсарин ауданының әкімі А.М. Сартов сөз сөйлеп, отандастарын мерекемен құттықтады.

Концертте ауданымыздың әртістері патриоттық әндер мен ұлттық билермен өнер көрсетті.
Асель Ералиева

ПРЕЗИДЕНТ**КАСЫМ-ЖОМАРТ ТОКАЕВ ПРИНЯЛ УЧАСТИЕ В ЦЕРЕМОНИИ ПОДНЯТИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО ФЛАГА**

Касым-Жомарт Токаев поздравил собравшихся с Днем государственных символов и отметил его особую значимость для нашего государства, передает Акорда.

«Сегодня исполняется 30 лет со дня принятия символов нашей священной Независимости. Символы нашего государства олицетворяют тысячелетние мечты и устремления казахского народа. Флаг всегда был знаком мужества и патриотизма. В эпоху древних тюрков наши предки объединялись под флагом с изображением волка. Знамя Казахского ханства сплотило весь народ и демонстрировало единство страны. А в прошлом веке лидеры движения «Алаш» воодушевляли соотечественников словами: «Под сенью знамени «Алаш» свет наших идей не исчезнет в веках!» Эта традиция, унаследованная с древних времен, передавалась из поколения в поколение и сохранилась до наших дней. В нашем небе реет знамя Независимости, прославляющее Великую Степь. Наш небесно-голубой флаг обозначает незыблемость нашей государственности. Наш герб – это отражение идеи свободы. Наш гимн воспевает вольный дух и национальную самобытность. Эти три символа независимости придают чувство гордости нашему народу, поскольку они воплощают в себе мечты наших предков.

В своем выступлении Касым-Жомарт Токаев отметил, что государственные символы являются ярким олицетворением нашей страны, гордостью и честью нашего народа. По его мнению, флаг, герб и гимн Казахстана воплощают в себе непреклонное стремление нашей нации к свободе, прогрессу и созиданию, объединяют всех нас в единое нерушимое целое и вдохновляют каждого гражданина на кропотливый каждодневный труд и великие свершения во имя Родины. «Торжественно поднимая наш небесно-голубой стяг, мы продолжаем славные традиции наших предков. Гордо реюющий флаг заставляет сильнее стучать наши сердца, призывая быть верными идеалам Независимости. В условиях нарастающих вызовов в глобальной экономике и беспрецедентной геополитической напряженности нам следует с утроенной энергией укреплять нашу государственность. Ни в коем случае нельзя допускать оскорбления, тем более глумления над нашими государственными символами. Тех, кто совершает такие действия, необходимо строго наказывать. Будучи единой нацией, мы вместе сможем преодолеть любые трудности и построить справедливое, эффективное государство.

В завершение своей речи Касым-Жомарт Токаев напомнил, что стало доброй традицией присвоение офицерских званий лучшим курсантам в рамках церемонии торжественного поднятия флага.

«Вы становитесь офицерами в год 30-летия наших Вооруженных сил. Это большая честь и огромная ответственность. Поэтому вы должны быть достойными этой чести и примером для других. Защита мира и неприкосновенности нашей Родины – священный долг каждого гражданина. Высоко нести знамя Независимости – почетная обязанность каждого воина. Героические поступки начинаются с патриотических убеждений. Уверен, вы оправдаете ожидания народа. Поздравляю вас с присвоением офицерских званий! Желаю мира и благополучия нашему народу! Пусть всегда высоко реет наше небесно-голубое знамя!

В ходе церемонии 12 лучших выпускников военных вузов получили офицерские погоны из рук президента Казахстана – Верховного главнокомандующего Вооруженными силами РК. В мероприятии приняли участие председатель Сената Парламента Маулен Ашимбаев, председатель Мажилиса Парламента Ерлан Кошанов, премьер-министр Алихан Смаилов, государственный секретарь Ерлан Карин, руководитель Администрации президента Мурат Нуртлеу, руководители государственных органов, члены правительства, депутаты Парламента, члены Республиканской комиссии по вопросам государственных символов и геральдики ведомственных и иных, приравненных к ним, наград, курсанты высших военных учебных заведений и их родственники.

ТОКАЕВ: НЕЛЬЗЯ ДОПУСКАТЬ ГЛУМЛЕНИЯ НАД НАШИМИ ГОСУДАРСТВЕННЫМИ СИМВОЛАМИ

Токаев заявил, что нужно ужесточить законодательство об использовании госсимволов, сообщает Zakon.kz. На церемонии поднятия флага президент заявил, что уважение к основным ценностям нашей страны является долгом каждого из нас, и подчеркнул необходимость положить конец фактам пренебрежительного или оскорбительного отношения к ним.

«В условиях нарастающих вызовов в глобальной экономике и беспрецедентной геополитической напряженности нам следует с утроенной энергией укреплять нашу государственность». Глава государства отметил, что необходимо проводить широкую разъяснительную работу с молодежью, и назвал это задачей всего общества. «Ни в коем случае нельзя допускать оскорбления, тем более глумления над нашими государственными символами. Тех, кто совершает такие действия, необходимо строго наказывать». По словам президента, поднятие флага – особая церемония, знаменующая самые важные события. В те моменты, когда наш народ принимает исторические решения, казахстанцы считают хорошим знаком стяг, развевающийся в небе.

КАСЫМ-ЖОМАРТ ТОКАЕВ ВЫСТУПИЛ С ОБРАЩЕНИЕМ К НАРОДУ КАЗАХСТАНА

По его словам, в истории нашей страны изменения в Конституцию впервые будут вноситься через общенародный референдум. Президент отметил, что все ее положения направлены не на увеличение привилегий и полномочий президента, а на укрепление системы сдержек и противовесов между ветвями власти, защиту интересов, прав и свобод всех граждан.

«Уверен, всенародное волеизъявление по конституционным изменениям заложит прочный фундамент Нового, Справедливого Казахстана. Вместе мы сделаем реальностью Новый Казахстан, в котором социальная справедливость будет главной ценностью и несущей конструкцией нового общественного договора». Референдум станет проверкой нашего общества на гражданскую зрелость и политическую сознательность.

КО ДНЮ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ

Грандиозный праздник для детей 1 июня прошел на «ура!». Организаторы привлекли все возможные ресурсы шоу-мастерства с участием артистов областного центра, а маленькие таланты Дома детского творчества свой дебют продемонстрировали на высоком профессиональном уровне. Было ярко, весело, атмосфера праздника произвела на всех участников незабываемое впечатление.

Аким района Сартов Арнур Маратович принял приглашение организаторов и поздравил детей с началом летних каникул, пожелал им веселого отдыха, оздоровления и мирного неба над головой, вручил памятные подарки.

**КОСТАНАЙ ОБЛЫСЫ АЛТЫНСАРИН АУДАНЫНЫҢ
НОВОАЛЕКСЕЕВКА АУЫЛЫ
БОЙЫНША ӘКІМІНЕ КАНДИДАТ****ВАЛИЕВА
ЛЯЗЗАТ
ТАЛҒАТҚЫЗ**

17 ҚАҢТАР 1978 ЖЫЛЫ, ҚОСТАНАЙ ОБЛЫСЫ ҚОСТАНАЙ
АУДАНЫ ТАЛАПҚЕР АУЫЛЫНДА ТУҒАН.

ҚАЗАҚСТАН РЕСПУБЛИКАСЫНЫҢ АЗАМАТЫ.

БІЛІМІ ЖОҒАРЫ.

ӨЗІН-ӨЗІ ҰСЫНУ БОЙЫНША ҰСЫНЫЛҒАН.

Өзімнің бағдарламадағы ең басты мақсаттардың бірі ауыл округінің көшелерін жарықтандыру жұмыстарын, ауыл жолдарының шұңқырлық жөндеуін, ауылды көріктендіруді, санитарлық тазалау мен көгалдандыру жұмыстарын жалғастыруды атап өттім.

Менің бағдарламадағы басты мақсаттардың бірі және бірегейі азамат пен оның отбасына жәрдемдесу, қарттарымызға құрмет пен қолдау, көп балалы отбасыларды, зейнеткерлерді, мүгедектерді басты назарға алу.

**КАНДИДАТ В АКІМЫ СЕЛА НОВОАЛЕКСЕЕВКА
АЛТЫНСАРИНСКОГО РАЙОНА
КОСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ****ВАЛИЕВА
ЛЯЗЗАТ
ТАЛҒАТОВНА**

РОДИЛАСЬ 17 ЯНВАРЯ 1978 ГОДА
В СЕЛЕ ТАЛАПҚЕР КОСТАНАЙСКОГО РАЙОНА
КОСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ.

ГРАЖДАНКА РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН.

ОБРАЗОВАНИЕ ВЫСШЕЕ.

ВЫДВИНУТА ПУТЕМ САМОВЫДВИЖЕНИЯ.

В своей предвыборной программе я отметила решение одних из самых необходимых задач на селе - продолжить работу по освещению улиц, ремонт внутрипоселковых дорог, активно заниматься проблемами благоустройства, санитарной очистки и озеленения улиц.

Главным в моей программе есть и будет забота о человеке и его семье, уважение и поддержка старшему поколению, внимание к многодетным семьям, пенсионерам, инвалидам.

ДЕТИ – НАШЕ БУДУЩЕЕ

*Есть в мире цветы и цветы эти
– дети,
Не может никто заменить их
на свете,
Они наша радость и счастье
всегда,
Творят для нас, взрослых, они
чудеса.*

Если сегодня природа подарила теплый солнечный день, то становится радостно вдвойне — потому что в первый день лета во многих странах отмечается Международный день защиты детей.

Но День защиты детей — это не только веселый праздник для самих детей, это и напоминание обществу о необходимости защищать права ребенка, сохранять жизнь детей в безопасности, чтобы все дети росли счастливыми, учились, занимались любимым делом и в будущем стали замечательными родителями и гражданами своей страны.

Именно в этот день, 1 июня, нами, педагогом-психологом Ребро О.А., заместителем руководителя по воспитательной работе Жамаровой Г.М., старшей вожатой Акбатеевой А.М. и классными руководителями была проведена акция «Протяни руку жизни!».

Основную цель акции мы определили, как информирование несовершеннолетних и их родителей об областном Центре психологической поддержки, оказание пси-



холого-педагогической помощи обучающимся и родителям, расширение жизненного пространства участников за счет внесения в их жизнь новых дополнительных чувственных красок, культурных значений, повышение общего позитивного тонуса, а также повышение психологической грамотности несовершеннолетних и взрослых (родителей).

В ходе акции были расширены знания обучающихся, родителей о возрастных особенностях детей и подростков. Обучающимся и родителям даны рекомендации на летний период по технике безопасности в каникулярное время. Педагоги-психологи совместно с волонтерами школы распространили листовки, брошюры, телефоны доверия КГУ «Региональный центр психологической



поддержки и дополнительного образования» Управления образования акимата Костанайской области среди учащихся, родителей и жителей сельского округа.

**Ребро О.А.,
педагог-психолог
Щербаковской ОШ им. М.**

КОСТАНАЙ ОБЛЫСЫ АЛТЫНСАРИН АУДАНЫНЫҢ НОВОАЛЕКСЕЕВКА АУЫЛЫ БОЙЫНША ӘКІМІНЕ КАНДИДАТ



СЕЙТҚАЗИЕВ АЙБАР ӘДІЛБЕКҰЛЫ

7 ШІЛДЕ 1988 ЖЫЛЫ ҚОСТАНАЙ ОБЛЫСЫ ЖАНГЕЛДІ АУДАНЫ ТОРҒАЙ АУЫЛЫНДА ТУҒАН.

ҚАЗАҚСТАН РЕСПУБЛИКАСЫНЫҢ АЗАМАТЫ.

БІЛІМІ ЖОҒАРЫ.

ӨЗІН-ӨЗІ ҰСЫНУ БОЙЫНША ҰСЫНЫЛҒАН.

Өзімнің бағдарламадағы ең басты мақсаттардың бірі ауыл ақсақалдарынан және ауылдың белсенді азаматтары мен ауыл активінен құрылған қоғамдық кеңес арқылы ауылдың тәртібін қадағалап, салауатты өмір салтын ұсынып, қиын мәселелерді бірігіп, ақылдасып шешуді ұйымдастырамын. Халықтың әл-ауқатын көтеру бағытында жұмыс жасап, әлеуметтік мәселелерді үнемі назарда ұстаймын. Ауыл жастарының көкейтесті мәселелерін оңтайлы шешіп, жастарды ауылдық жерде тұрақтандырып, Қазақстан Республикасының белсенді патриотын тәрбиелеу үшін, ел болашағы жастармен жұмысты кешенді түрде жүргіземін және жастардың теріс діни ағымдардың ықпалынан, жат қылықтардан аулақ болуына бағыт-бағдар беруді басты назарда ұстаймын.

КАНДИДАТ В АКІМЫ СЕЛА НОВОАЛЕКСЕЕВКА АЛТЫНСАРИНСКОГО РАЙОНА КОСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ



СЕЙТҚАЗИЕВ АЙБАР АДИЛБЕКОВИЧ

РОДИЛСЯ 7 ИЮЛЯ 1988 ГОДА В СЕЛЕ ТОРҒАЙ ДЖАНГЕЛЬДИНСКОГО РАЙОНА КОСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ.

ГРАЖДАНИН РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН.

ОБРАЗОВАНИЕ ВЫСШЕЕ.

ВЫДВИНУТ ПУТЕМ САМОВЫДВИЖЕНИЯ.

В своей предвыборной программе я отметил решение одних из самых необходимых задач на селе - через Общественный совет, созданный из сельских ақсақалов и активных граждан села и актива села, я буду следить за порядком в селе, предлагать здоровый образ жизни, организовывать совместное и мудрое решение трудных вопросов. Работаю в направлении повышения благосостояния населения, постоянно обращаю внимание на социальные вопросы. Для оптимального решения актуальных проблем сельской молодежи, стабилизации молодежи в сельской местности, воспитания активного патриота Республики Казахстан, планомерно веду работу с молодежью будущего страны и акцентирую внимание на том, чтобы молодежь избежала влияния негативных религиозных течений, проступков.

НОВОСТИ ОБЛАСТИ

В ЦЕЛЯХ ОБЕСПЕЧЕНИЯ НАСЕЛЕНИЯ ОБЛАСТИ ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫМИ ТОВАРАМИ ИЗ МЕСТНОГО БЮДЖЕТА ВЫДЕЛЕНО 6,6 МЛРД. ТЕНГЕ

По информации управления сельского хозяйства и земельных отношений на весенне-полевые работы области выделено 71 тыс. тонн льготного дизельного топлива. К началу посевных работ сельхозформирования области имели в необходимом количестве семена, в объеме 530 тыс. тонн. Своевременно проведен ремонт техники - в посевной кампании задействовано 22,6 тыс. тракторов, 21,9 тыс. сеялок, 1200 высокопроизводительных посевных комплексов.

В рамках программ государственной поддержки развития АПК, в текущем году отрасли выделены беспрецедентные объемы финансовых средств, в том числе на субсидирование - 43 млрд. тенге, на кредитование через АО «Аграрная кредитная корпорация» и АО «Продкорпорация» - 57 млрд. тенге, итого - 100 млрд. тенге. По программе форвардного закупа через АО «Продкорпорация», Корпорационным советом одобрены 200 заявок на 32,3 млрд. тенге сельхозпродукции, из них хозяйствами получено 30,9 млрд. тенге кредитных средств. Также по словам руководителя управления Тимура Бисембаева, на сегодня засеяно 4,2 млн. га всех видов культур, или 89% от запланированной площади ярового сева - 4,8 млн. га. Зерновыми засеяно 3,4 млн. га, или 87% от запланированного объема.

В последние годы увеличиваются площади посева сафлора. С 2017 по 2021 годы площади его увеличились в 4,8 раза - с 16,8 тыс. га до 80,4 тыс. га. По оперативным данным, сафлором засеяно 221 тыс. га, что в 2,6 раза больше уровня предыдущего года. В целом, масличными засеяно 665,4 тыс. га, запланированный объем достигнут. Управлением сельского хозяйства, акимами 8 районов области, руководителями 55 сельхозформирований и перерабатывающим предприятием ТОО «Мибек» заключены Меморандумы о взаимном сотрудничестве. На текущий момент гречихой засеяно 7,4 тыс. га, или 59% от запланированных. Оставшиеся площади гречихи будут засеиваться после сева основных культур. По остальным социально значимым культурам - картофелю и овощам, объемы площадей предыдущего года превышены. По обеспечению населения области продовольственными товарами идет системная работа.

Обеспеченность внутреннего рынка свыше 100% имеется по 10 товарам - мука, хлеб, макароны, говядина, молоко, яйцо, мясо птицы, масло подсолнечное, масло сливочное, картофель. За счет собственного производства обеспечивается потребность по 6 товарным позициям - по кисломолочным продуктам на 60%, моркови - 54%, капусте - 50%, сырам и творогу - 33%, луку - 32%, гречневой крупе - 8%. Недостающая часть этих продуктов завозятся из других регионов республики и ближнего зарубежья.

В целях обеспечения населения области продовольственными товарами из местного бюджета на реализацию механизма ценообразования выделено 6,6 млрд. тенге. Проводятся товарные интервенции по 9 наименованиям продукции. По состоянию на 1 мая произведено 400 тыс. тонн муки, 8,9 тыс. тонн макаронных изделий, 3,5 тыс. тонн круп, 7,6 тыс. тонн масла растительного, 833 тонн колбасных изделий, 6,5 тыс. тонн мяса.

В республиканском масштабе область по итогам 4 месяцев текущего года занимает первое место - по производству муки, второе - по макаронным изделиям и молоку, третье - по маслу сливочному.

В целях обеспечения продовольственной безопасности до 2025 года, в области планируется реализовать 49 инвестиционных проектов на сумму 203,1 млрд. тенге. Предусматривается ввод современных молочно-товарных ферм, откормочных площадок, репрофилирование птицефабрики, репродуктора по разведению овец, овощехранилищ, завода по производству сыров, оросительные системы, семенных зерноочистительных линий. С начала текущего года экспорт сельскохозяйственной продукции составил 188,6 млн. дол. США, что в 1,9 раза больше чем в январе-марте 2021 года.

АРХИМЕД МУХМБЕТОВ ПРОВЕЛ РАСШИРЕННОЕ СОВЕЩАНИЕ С ПРЕДСТАВИТЕЛЯМИ БИЗНЕСА

Аким области отметил труд малого и среднего бизнеса. «Не только крупные предприятия вносят вклад в развитие промышленности области, но и малый и средний бизнес. Так, четверть выпускаемой продукции субъектами МСБ приходится именно на обрабатывающую промышленность», - добавил он. В области производством промышленной продукции занимаются 864 промышленных предприятий, на которых работает порядка 42 тыс. человек.

По итогам 4-х месяцев текущего года промышленными предприятиями произведено продукции на сумму 793,1 млрд. тенге, что на 18,2% выше аналогичного периода прошлого года, индекс физического объема промышленности составляет 101,5%. В текущем году планируется запустить новое направление «Региональное финансирование субъектов малого и среднего предпринимательства», которое предусматривает предоставление субъектам МСБ кредитов в сумме до 500 млн. тенге, с конечной ставкой ниже, чем в действующих государственных программах (1-4%). Необходимо отметить, что принимаемые меры по совершенствованию мер господдержки придали значительный импульс развитию предпринимательства, в том числе и в сельской местности.

Пресс-служба акима Костанайской области

НОВОСТИ МИРА

ВОЗ ОБЪЯСНИЛА КАЗАХСТАНЦАМ ВРЕД ОТ НАГРЕВАЕМОГО ТАБАКА И ВЕЙПОВ

«Табачная индустрия видит падение доходов от простых сигарет. Они нацелены на новых потребителей. Соответственно, придумывают новые изделия, в том числе нагреваемый табак», - заявил глава группы ВОЗ «Инициатива по освобождению от табачной зависимости «Без табака» Винеяк Мохан Прасад. На брифинге в Нур-Султане руководитель секретариата рамочной конвенции ВОЗ по борьбе против табака Адриана Бланко Маркизо заявила, что «эта новая продукция опасна, именно поэтому с ней нужно обращаться точно так же, как и с другой табачной продукцией». Сейчас во многих странах эти изделия продаются, в том числе и детям, вызывая их зависимость и привыкание. Нужно повышать осведомленность людей, что это на самом деле вредно, это не игрушка. И то, что содержится в этой продукции, - яд. Взрослым, которые используют такую продукцию, потому что хотят бросить курить табак, нужно знать, что лучше просто бросить курить и не курить совсем.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ АЛТЫНСАРИНСКОГО РАЙОНА!

В период с 1 по 25 августа 2022 года в целях обеспечения безаварийной работы и бесперебойного газоснабжения потребителей Костанайской области АО «Интергаз Центральная Азия» планирует выполнение комплекса ремонтных и строительных работ на МГ «Карталы - Рудный», поэтому поставка газа в этот период времени будет приостановлена всем категориям потребителей.

Проведение работ связано с наличием большого количества коррозионно – опасных дефектов, выявленных АО «Интергаз Центральная Азия» по результатам проведенной внутритрубной дефектоскопии. В связи с этим уведомляем потребителей о необходимости перехода на альтернативные источники в период отключения от газоснабжения.

Отдел жилищно-коммунального хозяйства, пассажирского транспорта и автомобильных дорог акимата Алтынсаринского района

СОБЛЮДАЙТЕ ПРАВИЛА ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ВО ВРЕМЯ ТОПОЛИННОГО ПУХА!



Наступила пора цветения тополе. Улицы, скверы, дворы покрываются слоем пуха. Он проникает в слуховые окна чердаков, забивается в подвалы, скапливается вдоль заборов, тротуаров и зданий.

Чрезвычайная горючесть тополиного пуха представляет серьезную пожарную опасность. Любой источник – брошенная не потушенная спичка, тлеющая сигарета – способны вызвать его воспламенение. При этом огонь

мгновенно охватывает большие площади.

Отдел по чрезвычайным ситуациям Алтынсаринского района призывает всех – и взрослых и детей соблюдать правила пожарной безопасности. Будьте осторожны с открытым огнем вблизи скопленного пуха. Обратите пристальное внимание на детей, именно они, проявляя детскую шалость, поджигают тополиный пух. Помните, что выжигать пух очень опасно. Соблюдайте осторожность при обращении с огнем!

**ОЧС
Алтынсаринского района**

КОСТАНАЙ ОБЛЫСЫ АЛТЫНСАРИН АУДАНЫНЫҢ НОВОАЛЕКСЕЕВКА АУЫЛЫ БОЙЫНША ӘКІМІНЕ КАНДИДАТ

СЫЗДЫКОВА МУРЗАГУЛЬ АНУАРОВНА

7 сәуір 1963 жылы Қостанай облысы Қарасу ауданы Сүйгенсай ауылында туған. Қазақстан Республикасының азаматы. Білімі жоғары.

Мен өзімнің сайлауды бағдарламада ауылдағы ең қажетті міндеттердің бірі – көшелерді жарықтандыру мен көгалдандыру, кенттік жолдардың ішін жөндеу, қатты тұрмыстық қалдықтар полигондарын жайластыру, абаттандыру проблемаларымен белсенді айналысу, шаруа қожалықтары мен жеке қосалқы шаруашылықтарды дамыту, шағын және орта бизнесті қолдау жөніндегі жұмыстарды жалғастыруды атап өттім.

Менің бағдарламада ең бастысы адам мен оның отбасына қамқорлық жасау, әлеуметтік әлсіз отбасыларға қолдау көрсету, көп балалы отбасыларға, зейнеткерлерге, мүгедектерге көңіл бөлу болады.



**Кандидат в акимы
села Новоалексеевка
Алтынсаринского
района
Костанайской области**

СЫЗДЫКОВА МУРЗАГУЛЬ АНУАРОВНА

Родилась 7 апреля 1963 года в поселке Сүйгенсай Карасуского района Костанайской области. Гражданка Республики Казахстан. Образование высшее.

В своей предвыборной программе я отметила решение одних из самых необходимых задач на селе – продолжить работу по освещению и озеленению улиц, ремонт внутри поселковых дорог, обустройство полигонов твердых бытовых отходов, активно заниматься проблемами благоустройства, развитие крестьянских хозяйств и личных подсобных хозяйств, поддержка малого и среднего бизнеса.

Главным в моей программе есть и будет забота о человеке и его семье, оказание поддержки социально уязвимым семьям, внимание к многодетным семьям, пенсионерам, инвалидам.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА БУДУЩИЕ ПЕРЕМЕНЫ

В период своей агитационной работы с жителями села Новоалексеевка кандидат Сыздыкова Мурзагуль Ануаровна обсуждает насущные вопросы по улучшению жизни на селе. Ведь важно не только услышать предложения и пожелания селян, но и вместе найти пути решения, которые принесут положительный результат.

Важность повышения качества управления на уровне принятия решений и расширение участия граждан в вопросах местного значения – это веление времени. Мы вместе несем большую ответственность за проводимые реформы в нашем обществе. Активность местного сообщест-

ва, каждого гражданина может раскрыть новые возможности и новые инструменты, которые на деле могут разрешить многие проблемы.

Участвуя в предвыборной кампании, каждый кандидат представляет в своей программе основные приоритетные задачи, касающиеся благополучия и процветания родного края, поддержки и внимания нуждающимся. Мурзагуль Ануаровна осветила в своей предвыборной программе реальные и важные направления, которые необходимо претворять в жизнь. Также она считает важным улучшение облика села, поддержание чистоты улиц и прилега-

ющих территорий частного сектора. Воспитывая экологическую культуру у своих детей, взрослые своим положительным примером вносят неоценимый вклад в будущее развитие своего села.

«Один в поле не воин», гласит мудрость, потому, благодаря единству общей цели, высокой ответственности и гражданского участия можно сохранить и приумножить достижения родного края. Наше будущее – в наших руках!

**С. Мусапирова,
исполнительный секретарь
районного филиала партии
«Аманат»**

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ



УТЕПИМ ВАШ ДОМ ЗА 1 ДЕНЬ

ПЕНОИЗОЛ (ЖИДКИЙ ПЕНОПЛАСТ) УТЕПЛИТЕЛЬ № 1

Снижает затраты на отопление до 50 %

Пеноизол толщиной 5 см равен по теплопроводности кирпичной кладке в 90 см или толщине бетонной стены в 2 метра.

-В стенах сверлят отверстия между кладкой

-Сквозь эти отверстия закачивается пеноизол

-Заполняются все пустоты

-Пожаробезопасный, не горюч
-Устойчив к грызунам и насекомым
-Стена утепленная пеноизолом дышит

-Долговечный

-Хорошая шумоизоляция

8 702 387 42 77 8 705 562 1007

САУЛАУ

АЛТЫНСАРИН АУДАНЫҚ САЙЛАУ КОМИССИЯСЫНЫҢ ХАБАРЛАМАСЫ

«Қазақстан Республикасындағы сайлау туралы» Қазақстан Республикасының Конституциялық Заңының 113-5 бабы 9 тармағына сәйкес, Алтынсарин аудандық сайлау комиссиясы Қостанай облысы Алтынсарин ауданы Новоалексеевка ауылы әкіміне 2022 жылдың 31 мамырында үміткерлердің тізімін тіркеді:

Валиева Ляззат Талғатовна, 1978 жылы туылған, «Алтынсарин ауданы Большая Чураковка ауылдық округі әкімінің аппараты» ММ бас маманы, Алтынсарин ауданы Большая Чураковка ауылында тұрады, өзін-өзі ұсыну бойынша.

Сейтказиев Айбар Адилбекович, 1988 жылы туылған, «Алтынсарин ауданы әкімдігінің тұрғын үй-коммуналдық шаруашылығы, жолаушылар көлігі және автомобиль жолдары бөлімі» ММ басшысы, Алтынсарин ауданы Обаған ауылында тұрады, өзін-өзі ұсыну бойынша.

Сыздыкова Мурзагуль Ануаровна, 1963 жылы туылған, «Алтынсарин ауданы Новоалексеевка ауыл әкімі аппараты» ММ әкімі, Алтынсарин ауданы Новоалексеевка ауылында тұрады, «AMANAT» Партиясы» ҚБ ұсынылды.

СООБЩЕНИЕ АЛТЫНСАРИНСКОЙ РАЙОННОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ

В соответствии с п.9, ст. 113-5 Конституционного Закона РК «О выборах в Республике Казахстан» Алтынсаринская районная избирательная комиссия сообщает о регистрации 31 мая 2022 года кандидатов в акимы села Новоалексеевка Алтынсаринского района Костанайской области:

1. Валиева Ляззат Талғатовна, 1978 года рождения, главный специалист ГУ "Аппарат акима Большечураковского сельского округа Алтынсаринского района", проживающая в селе Большая Чураковка Алтынсаринского района, выдвинута путем самовыдвижения.

2. Сейтказиев Айбар Адилбекович, 1988 года рождения, руководитель ГУ "Отдел жилищно-коммунального хозяйства, пассажирского транспорта и автомобильных дорог акимата Алтынсаринского района", проживающий в селе Убаганское Алтынсаринского района, выдвинут путем самовыдвижения.

3. Сыздыкова Мурзагуль Ануаровна, 1963 года рождения, аким ГУ "Аппарат акима села Новоалексеевка Алтынсаринского района", проживающая в селе Новоалексеевка Алтынсаринского района, выдвинута ОО «Партия «AMANAT».

СООБЩЕНИЕ

ГУ «Управление специализированной службы охраны Костанайской области» объявляет набор кандидатов на занятие вакантных должностей аттестованного состава:

Приглашаем на работу в органы внутренних дел на должности младшего начальствующего состава.

Преимущества прохождения службы в органах внутренних дел:

- первоначальное обучение и повышение квалификации за счет работодателя;

- стабильная и своевременная заработная плата с увеличением размера должностного оклада в зависимости от стажа службы и специального звания, выплата компенсации за наем (аренду) жилища;

- пособия на оздоровления, карьерный рост;

служивание в ведомственных лечебных учреждениях;

- выход на пенсию с 48 лет, в зависимости от специального звания (при непрерывной выслуге лет в органах внутренних дел не менее 12 лет 6 месяцев).

Требования: возраст не старше 35 лет, рост не ниже 170 см., образование среднее (на должность младшего начальствующего состава) в зависимости от направления службы), наличие сертификата о прохождении тестирования, выдаваемого уполномоченным органом Агентства по делам государственной службы, пригодность по состоянию здоровья (определяется военно-врачебной комиссией).

Для получения полной информации обращаться по телефону: 8-(7142)-28-03-89, 8-(71431)9-00-09 e-mail: k.zhamalova@mvd.gov.kz.

- бесплатное медицинское об-